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A szerkzzzlSség kéziratok visz- KtE IS/ize lések hirdetések

Egyes szám óra 16 fillér. szaadására nem vállalkozik' k,adóhrvatalhoz mtézendók

Fiúméban fellázadtak a horvát ezredek.
Budapest, október 23. (Saját tudósitónktól.) A képviselőház mai ülésén Bállá Aladár képviselő 

óriási izgalmat keltve bejelentette, hogy Fiúméban ma délelőtt a horvát ezredek fellázadtak, megostromolták 
a kaszárnyákat, az ott levő magyar honvédeket lefegyverezték, a vasúti síneket felszedték, megszállták a 
törvényszéket, a főügyészt foglyul ejtették. Fiume utcáin véres összeütközések voltak, a rendőrség és a 
hatóságok tehetetleneknek bizonyultak. A kormáybiztos katonai segítséget kért, de eddig nem kapott. A beje' 
lentés a képviselőházban leírhatatlan izgalmat keltett, az elnök az ülést felfüggesztette. Az ülést este 9 
órakor az egyre fokozódó izgalmak miatt még nem lehetett újból megnyitni. A Károlyi-párt a kormány azon« 
nali lemondását követeli.

Együtt a nemzet CS király.
A királyi pár Debrecenben.

Csillag esik, föld reng, jöttére csu- , 
dáknak . . . Mintha ezen verses be­
szédet a mai időkre is irta volna egy­
kor Arany János.

Mert ma csakugyan reng a föld. És 
csudák történnek szemünk láttára. Mert 
ime, lehet-e mámoritóbb, örvendetesebb 
csudatörténet, mint az, hogy amit egy 
másik nagy Írónk, Jókai Mór a „Jövő 
század regényében“ megálmodott, az 
most élő valósággá lett: megszületett 
az önálló független Magyarország. — 
Ausztriától való különválásunk befeje- 
zett valóság lett, de nem úgy, mint ' 
1848 —49-ben, csak egyoldalúan, hanem | 
most a koronás király hozzájárulá- í 
savai. I

IV. Károly királyunk szakított azzal • 
az osztrák összbirodalmi elmélettel, i 
mely az osztrák császári hatalmat min- I 
dig konokul Magyarországra is kiter­
jedővé akarta tenni. Károly király ko­
ronázásakor s azóta mindig minden 
intézkedésével megtett minden^ ami 
nehéz helyzetében megtehető volt, 
hogy Magyarország végre önálló, füg­
getlen állammá legyen. Most igazán 
legelső magyar ember a király.

A legelső magyar ember és felsé­
ges hitvese tegnap ismét Magyaror- ; 
szágon jártak, Debrecent tüntették ki 
látogatásukkal.

Biharvártnegye és Nagyvárad is 
részt vettek azon az ünnepélyes fogad- | 
tatáson, melyben Debrecen és Hajdú­
megye részesítettek a királyi párt. Ez ! 
az ünnep nemcsak a szomszéd vár- i 
megyéé volt, részt vettünk benne mi 
is, az első küldöttséget, a katholikus | 
papságot Nagyvárad püspöke, gróf 

Széchényi Miklós vezette a magyar 
király elé — ez a királyi látogatás szól 
a tiszántúli egész magyarságnak.

Ez a látogatás előfutárja annak az 
örvendetes ténynek, mely, hír szerint, 
nemsokára be fog következni: hogy a 
királyi család állandó tartózkodási he­
lye Magyarország lesz. Nehéz idők kö­
zepette, de valahára egymásra találtak 
a nemzet és a király s négyszáz év 
félreértéseit feledve, egyesült erővel 
fognak a nagy és sürgős munkához: 
a világháború förgetegéből kiemelkedő 
uj Magyarország megvivhatlan bástyái­
nak felépítéséhez. Ezek a bástyák szik­
lánál szilárdabb alapon fognak épülni: 
a nemzet és a király egyetértésén.

*
A debreceni ünnepről tudósítónk a kö­

vetkezőket telefonálja :

A királyi pár délelőtt 10 órakor meg­
érkezett. Ünnepel Debrecen. Amit a háborús 
viszonyok csak megengednek pompában, 
díszben, virágban, zászlóban, azt mind a 
felségek lábai elé rakta hódolata kifejezéséül.

A megérkezés.
Gróf Zichy Aladár, báró Szterényi 

József és herceg Windischgrätz Lajos mi­
niszterek már előbb megérkezve, a katonai 
parancsnokok és küldöttségekkel együtt 
fogadták a királyi párt. Őfelségéik elléptek 

a diszszázad előtt s azután a Petőfi-téren 
felállított díszsátorhoz vonultak, hol a dalárda 
a Hymnuszt énekelte el. Itt üdvözölték a 
Felségeket Márk Endre polgármester és 
Pákozdy Sándor, Hajdumegye főispánja, 
mire a király a következő beszédet mon­
dotta :

Debrecen város polgármeste­
rének szavaival válaszolok: Nekem 
régi vágyam teljesült, midőn körükbe 
érkeztem, hogy Debrecen és Hajdú­
megye közönségével közvetlenül 
érintkezhessem. Szívből viszonzom 
hazafias és hü üdvözletüket s a 
királynéval együtt lelkem mélyéből 
köszönöm, hogy itt megjelentek és 
alkalmat adtak, hogy mint koronás 
király beszéljek magyar népemhez. 
Nehéz időket élünk, ezt mindnyájan 
érezzük, együtt küzdünk, de felélén­
kül a lelkem minden reménye, ha 
hü magyar népemre gondolok, mely 
ezer éven át minden veszéllyel és 
sorscsapással dacolva, győzelmesen 
küzdötte le a legnagyobb világese­
mények hatásait is. Adják át kérem 
Debrecen és Hajdumegye lakosságá­
nak legmelegebb üdvözletünket. Ne 
feledjék, hogy mikor a nemzet és 
királya egyetért az igazság és haza­
szeretet utján, mindenkor és min­
denütt megtudta őrizni tekintélyét és 
hatalmát. Magyarország uj fejlődés 
előtt áll s mindnyájan azon leszünk, 
hogy országunk, szeretett magyar 
nemzetem boldogságának biztos 
alapjait vethesse meg.

Ő Felsége válasza után a polgármester 

bemutatta a városi tanács tagjait, az alis­
pán pedig bemutatta a vármegye főjegyző­
jét, főügyészét, árvaszéki elnökét és tiszti 
főorvosát. Ez alatt Debrecen város höl­
gyei a Királyné ő Felségének virágcsokrot 

nyújtottak át.

A csokor átnyujtása közben az énekkar 
a Szózatot énekelte, melynek elhangzása 
után Ő Felségeik a város ötös diszfogatán, 

a kiséret pedig a rendelkezésre álló udvari 
fogatokon a Petőfi-téren, Hunyadi- és Fe­
renc József-utcán végig a város székházába 
vonultak, melynek ablakaiból Őfelségéik a 

lovasbandérium tisztelgéseit nézték vé­
gig-



Küldöttségek.
Ezek után a küldöttségek fogadtatása

papság

hogy a 
első és

kezdődött.
Először gróf Széchényi Miklós, v. b. t. t. 

megyéspüspök vezette Őfelségéik elé a róm. 
katholikus és görög katholikus egyházak 
küldöttségét.

Az egyházfejedelem a következő beszéd­
del tolmácsolta a papság hódolatát.

Császári és királyi Felségek '
Legkegyelmesebb királyunk és király­

nénk !

Boldognak vallom magam, hogy ami­
kor Felségtek egyházmegyém területén 
megjelenni méltóztattak, én mutathatom 
be Felségteknek a katholikus 
hódolatát.

Szent vallásunk azt tanítja, 
királyi méltóság nemcsak azért
legfőbb, mert alkotmányunk és törvényeink 
ezt Így biztosítják, hanem mert mint min­
den hatalom, úgy a királyi is, Istentől 
való. De alig van nemzet a világon, amely­
nek királyságát, királyainak a tekintélyét 
az egyház annyi gonddal ápolta, áldotta 
és védelmezte volna, mint a mi királysá 
gunkét. Nincsen nemzet, melynek koroná­
ját a vallás, a történelem, a nemzeti ke 
gyelet annyira a szentség aureolájával 
vette körül, mint a mi szent koronánkat. 
Szent mindannyiunk előtt a korona, mert 
az egyház szent királynak adta ; szent, 
mert első királyunk a magyarok Nagyasz- 
szonyának szentelte ; szent minden ma- 
gya- ember előtt, mert a király és a nem­
zet minden jogának és kötelességének hor­
dozója és záloga.

Alattvalói hódolattal viseltesünk ezen 
szent koronával ékesített király iránt, a 
királyi család, a királyi ház iránt és ebben 
a hódolatban, tiszteletben, ragaszkodásban 
sem jó, sem balsorsban sohasem fog meg­
ingatni.

Alázattal kérjük Felségteket, méltóz- 
tassanak kegyesen tudomásul venni azt a 
kijelentésünket, hogy ezeket az érzelmeket 
nemcsak mi tápláljuk, akik itt Felségtek 
előtt megjelenhettünk, hanem hogy szent 
kötelességnek tartjuk ezeket az érzelmeket 
gondjainkra bízott híveknek a leikébe 
ültetni, azokban táplálni és növelni.

Felségtek számíthatnak a katholikus 
papságra mindenkor, de különösen a mai 
nehéz időkben.

A mai kor nagy megpróbáltatásai, azok 
a nagy feladatok, amelyek megoldása Fel­
ségedre és a nemzetre várnak, egy nagy 
kötelességet rónak ránk és ez az: mm 
den eszközt felhasználva, minden erőt és 
igy a vallásos életből merített nagy lelki­
erőt is összpontosítva, odatörekedjünk, 
h°gy egy szívvel, egy lélekkel együtt mű­
ködjék a nemzet és a király. Ennek a kö­
telességnek a teljesítését meg fogja ne­
künk könnyíteni Felséged bölcs előrelátása 
és hűséges népei iránt való szeretete.

Vallásos lelkünk egész belsőségével 
kérjük a királyok Királyát, hogy áldja meg 
Felségteket. Hazaszeretetünkkel meghozunk 
minden áldozatot sokat szenvedett hazánk­
ért, dinasztikus hűségűnkkel rendületlenül 
ragaszkodunk a királyi házhoz és osztat- ! 
lan lelkesedéssel kívánjuk, hogy éljen a 
király, éljen a királyné, éljen a királyi 
család ! I

Az. uralkodó a püspök beszédére a kö- ’ Ezután az épület udvarán elhelyezett ka- 
vetkező szavakkal válaszolt: tonai zenekar a Himnuszt játszotta.

minden tö

evangélikus,
a katon»

küldöttsége
a

a

Igaz örömmel fogadom a római, 
valamint a görög katholikus papság 
hódolatát a legmelegebb kcszöne- 
temmel viszonzom szent hitünktől és 
hazafias szellemtől áthatott üdvözle­
tüket.

Kérem, legyenek meggyőződve ar­
ról, hogy mint apostoli királyuk, az 
egyház javát ép úgy szivemen vise­
lem, mint önök. A Mindenható ál­
dása legyen önökkel és 
fekvéseikkel.

Sorba jöttek a református, 
két izraelita hitközség, m»jd

helyőrség tisztikara, a megyék 
Ezt követték a bírák, állami hivatalok, 
debreceni m. kir. tudományegyetem, gazdák 
és iparosok és végül a jótékonysági és. kul 
turális egyletek hódoló küldöttsége.

Evvel a fogadtatások véget értek és a 
királyi pár fogatára szállva kíséretével együtt 
— programon kívül — a Szent Anna-utcai 
katholikus templomba hajtatott, melynek ka­
pujában Széchényi Miklós gróf nagyváradi 
megyéspüspök várta a felségeket. A szent­
mise rqvid ideig tartott s néhány perc múlva 
a király és királyné, miután még pár barát- 

j püs- 
a városhá- 

ságos szót váltottak Széchényi Miklós 
pökkei, kocsijukon visszatértek 
zára.

Udvari ebéd.
Déli fél egy órakor udvari 

debreczem casinó helyiségében.
A királyi ebéden a váradiak közül hiva­

talosak voltak gróf Széchényi Miklós megyés­

főispán, Brém 
Károly polgár-

ebéd volt a

cercle t tar

Őfelsége hosz

püspök, Malatinszky Lajos 
Lőrinc kanonok és Rimler 
mester.

Ebéd után Őfelségéik 
tottak.

Kellemes feltűnést keltett 
szas beszéde a váradi püspökkel. Sajnálatát 
fejezte ki, hogy nehezen tud Váradra jönni, 
de megismételte többször az ígéretét, hogy 
szt, László lovasszobra felavatására okvetlen 
eljönnek

Délután fél 2 órakor Őfelségéik és kísé­
retük a casinó épületétől kocsikon a Ferenc 
József utón át a református nagytemplomhoz 
mentek, melynek főbejáratánál Őfelségéik és 
kíséretük leszálltak a kocsikról és a nagy 
templomba vonultak be az orgona hangjai 
mellett. A templomba Baltazár Dezső ve. 
zette be Őfelségéiket s bent ugyanő Őfelsé 

áldást mondott. Ezután az egyesitett 
dalárdák a Király himnuszt énekelték.

A tudományegyetemnél.
A nagytemplomban a Péterfia utca 

kapuján Őfelségéik távozva a Simonyi 
végig a Nagykörúton a Nagyerdőben 
magyar királyi tudományegyetemhez 
tattak.

itt a vallás- és közoktatásügyi miniszte 
felkérésére Őfelségéik a mellette 
rembe vonulva, megtekintették az 
terveit.

Majd bevonultak a díszterembe és elfog­
lalták helyeiket.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter és 
a tiszántúli református egyházkerület elnöké­
nek gróf Degenfeld József dr főgondnok be- 
széde következett, melyekre Őfelsége együt­
tesen válaszolt.

felőli 
utón 
levő
haj-

r 
levő te- 
egyetem

Ezután kezdetét vette az első sub aus 
piciis Regis doktorrá avatás A Rector Mag 
nificus üdvözölte Őfelségéiket és a diszülést 

megnyitotta.
A dékán jelentette Őfelsége legkegyel­

mesebb engedélyét, hogy Nagy Zoltán sub 
auspiciis Regis államtudományi tudorrá avat 
tassék.

A Rector Magnificus és Hagy Zoltán je­
lölt köszönetét mondott ő Felségének és a 
Rector Magnificus felszólította a jelöltet az 
eskü letételére. Az eskü letétele után felszó­
lította a Rector a dékánt a felavatásra és a 
dékáni kézfogások után Nagy Zoltán felol­
vasta az előirt köszönetét.

Erre Ö felsége átadta Nagy Zoltánnak 

a gyűrűt, a Rector Magnificus pedig köszö­
netét mondott Őfelségéiknek és a diszülést 

berekesztette.
Délután fél 4 órakor Őfelségéik az egye­

temről a kollégiumhoz hajtattak, hol dr Bal­
tazár Dezső református püspök fogadta Ófel­
ségeiket és bevezette a kollégium első udva­
rába, ahol a tanuló ifjúság hódolatát mutatta 
be Őfelségéiknek, kik a 2-ik emeleten levő 

könyvtárba mentek és beírták neveiket az 
emlékkönyvbe.

Délután fél 5 órakor Őfelségéik és kísé­
retük kocsikon a városi Csokonai színházba 
mentek, hül hadijókonycélra müvészestély

A színházi előadás után Őfelségéik és 
kíséretük a pályaudvarra hajtattak és hosz- 
szabb tartózkodásra Gödöllőre mentek.

A királyi pár elutazása után csakhamar 
a küleöttségek is szétoszlottak.

Juszuf Szaid 
nem kap hirt hazulról.

Fezes kis törökünk, Juszuf Szaid keres­
kedelmibe jár Nagyváradon. Ezelőtt volt 
társa is, de az Kassára ment, most egyedül 
és árván rója a kövezetét.

Nemrég még érkeztek hírek hazulról, 
Törökországból. Hogy ott is meggazdagod­
tak a hadiszállítók, pénzük annyi, mint a 
polyva, egy cipő ára 1000 korona, de az 
meg se kottyan a felgazdagodott hadsereg­
szállítónak, a többi úgyis mezítláb jár. Jön­
nek kis pénzek is, egyszer 800, egyszer 1000 
koronák, jól esik a kis diáknak.

Juszuf Szaid gyűjtötte a pénzt s ennek 
köszönheti, hogy még nem jutott bajba. Már 
három hét óta nem jött semmi hir, se újság 
se pénz hazulról. Aggódva nézi a jövőt.

Rossz, rossz, mondogatja, mi lesz 
ebből ? Muszáj volt nekünk a némettel 
menni ? Hiszen ott semmit sem tudtak róla.

Még kapja a minisztériumban a 120 ko­
ronáját ez a bus török ifjú, egykedvű, ked­
ves és árva, van kis pénze a kpreskedel ni 
iskola igazgatójánál is, de nincs lakása. El 
kell hagyni mostani lakását, mert jobban 
fizet egy másik diák. Akinek van e derék, 
hozzánk tanulás céljából szakadt török ifjú 
számára kis szobája vagy egy ágya, amiért 
fizet készséggel, írjon neki a kereskedelmi 
iskolába. Jó lakó, abstinens ez a kis fezes 
török, aki most bajba jutott.
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mai 
szünet közben, amikor Weker/e lemondását elhatározta 

az ese-

tegnap ennek a szomorú ügynek a
láss.

Wallner Pál tagadta, hogy ő az asz-

Megalakult a magyar nemzeti tanács
Budapest, október 23. (Saját tudósítónktól.)

Ma éjjel a gróf Károlyi palotában meg fog ala­
kulni a magyar nemzeti tanács.

Gróf Tisza István az általános választójog híve.
Budapest, október 23. (Saját tudósítónktól.) A képviselőház 

ülése alatt azon ■
gróf Tisza István a képvisel óház folyosóján kijelentette, hogy 
mények hatása alatt ó is az általános titkos választójog hívének vallja 
magát.

Szerbiát és Montenegrót kiürítjük.
Budapest, október 23. (Saját tudósítónktól.) A déli lapok jelentik : 

Az általános hadihelyzet, továbbá a béke előkészítésének számos ténye 
okozza, hogy Szerbiát és Montenegrót a legközelebbi napokban 
minden valószínűség szerint kiürítjük. A kiüritéssel kapcsolatosan déli 
frontunk uj helyezkedés céljára a Duna és Drina között fog felállani.

Clémenceau teljes megadásig folytatja a háborút.
Budapest, ^október 23. (Saját tudósítónktól.) A Telegraph Companie 

jelenti Hágából : Clémenceau lapja, a Homme Libre írja, lehetséges, hogy a 
tárgyalások folytatódni fognak, tény azonban az, hogy a harcot tovább foly­
tatjuk és bizonyosan azt tudjuk csak, hogy a harc mindaddig folytatódni fog, 
amíg ellenfeleink meg nem adják magukat.

Wilson nem követel hadikárpótlást.
Budapest, október 23. (Saját tudósítónktól.) Berlinből Írják : Hágai 

távirat szerint a Times washingtoni jelentések alapján azt írja, hogy Lansing 
államtitkár kijelentette, miszerint a hadikárpótlás követelése nincsen benne 
Wilson békeprogrammjában.

Egy boldogtalan 
házasság vége

Wallner Pál mázoló hat évig élt együtt 
a feleségével. Mint a tanulók mondták, mu­
latozó, roszszokásokkal terhelt ember volt, 
szeretett kártyázni, négy nyermekét elha­
nyagolta, feleségével roszul bánt s szeretett 
volna tóle megszabadulni, végül otthagyta 
gyerekeivel együtt a faképnél s élte vidá­
man életét. Közben finom tónusu levelekben 
fel felszólította elhagyott feleségét, hogy jó 
lesz már, ha megszűnik élni, mert ha nem, 
majd ő segít rajta, mert az ő boldogsága 
útjában áll.

Mint a tegnapi törvényszéki tárgyaláson 
Wallner Pálné elmondta, egy napon a Vas­
fürdő felé ment, amikor meglátta férjét. Ki 
akarta kerülni, de ez rákiáltott.

— Jó reggelt nagysád, megálljon 1
Az asszony odanézett s látta, hogy az 

ura kést húz elő kabátjából. Megrettenve 
kérte :

— Palikám, mindent megbocsátok, csak 
hagyj békében.

— Most bocsátasz meg, most, most, 
mondta a férj s feléje szúrt. Az asszony 
elesett, 3 a férj ekkor az asszony nyakát 
kezdte nyiszolni, majd homlokába döfött s 
elmetszette két csuklóját. Az ssszony Isten­
nek ajánlta lelkét, még pár szúrást kapott 
oldalába, miközben a férj ordította :

— Nesze, nesze I
Végre jöttek a mentők s elvitték az asz- 

szonyt, akit hat hétig kezelt Matolay Károly 
dr orvos.

Gyenge Béla tanácselnök előtt folyt le 

tárgya

A királyi család magyar földön.
Koronatanács Budapesten.

Budapest, október 23. (Saját tudósítónktól.) Holnap Budapesten ko­
ronatanács lesz, a melyre Bécsból Budapestre érkeznek a közös minisz- 
icren és a vezérkar főnöke is. Hír szerint a királyi pár nehány hetet tölt 
Magyarországon.

Budapest, október 23. (Saját tudósítónktól.) A Magyar Tudósító je­
lenti: Őfelsége akirály és királyné ma, szerdán este hosszabb tartózko­
dásid Gödöllőre érkeztek. A királyi pár gyermekei szintén útban vannak 

Gödöllőre.
Budapest, október 23. (Saját tudósítónktól.) A Magyar Távirati Iroda 

jelenti Gödöllőről: Őfelsége a király és királyné ma este féltizenegy óra' 
kor kíséretükkel együtt ideérkeztek.

Merénylet az ukrajnai német főparancsnok ellen.
Budapest, október 23. (Saját tudósítónktól.) Bécsből jelentik: Stok' 

holmi jelentés szerint Rohrbach tábornok, az Ukrajnában levő német csapatok 
főparancsnoka ellen merényletet követtek el. A merénylet hir szerint nem 

sikerült.

Angol vélemény a német válaszról.
A válasz csak szófecsérlés. —

Budapest, október 23. (Saját tudósítónktól.) Londonból jelentik : Mér­
tékadó körökben a német választ nem tekintik lényeges iratnak, csak argumen­
táló nyilatkozatnak. A kormány és a diplomáciai körökben az a vélemény, 
hogy a német jegyzék nem válasz, hanem szófecsérléshez való menekülés, á 
melynek célja az, hogy az igazi válasz hiányát takarja. A kormány tagjai ma 
tanácskozást tartottak.

szonyt megakarta ölni.
Magát akarta elpusztítani, mert őt az 

asszony nem szerette s kiküldötte a lakás­
ból s ideges volt, mert bevették katonának 
s öngyilkos akart lenni s éppen erre készült. 
Nem tudja miért, feléje rohant s megszurta. 
Ma is csodálkozik, hogy igy történt.

Wallner Pálné egy elhagyott feleség 
összes keservével erősítette igazát. Elmon­
dotta a borzalmas esetet, a találkozást. — A 
férj azt mondta neki, hogy megtalálta bol­
dogságát s neki pusztulni kell ezért

A tanuk kihallgatása után Nesztor Jó­
zsef dr királyi ügyész és Sonnenvirth Lajos 
dr védő tettek indítványokat.

A bíróság Sonnenvirth Lajos dr védő 
indítványára beszerzi a katonai rendőrséghez 
intézett beadványok mellől a leveleket, ame­
lyekben Wallner Pál fenyegette feleségét, — 
hogy megöli s elteszi láb alól, tehát a gyil­
kosságra előre készült. Megvizsgáltatja or­
vosszakértővel az asszony sérüléseit s az 
ügyet e célból visszaadta a vizsgálóbí­
rónak.

Az ügy valószínűleg az esküdibiróság 
elé kerül.

* Budapesten elhalasztották a tár­
gyalásokat. A hivatalos lap közli a minisz­
terelnök rendeletét, melyben az összes bu­
dapesti bíróságoknál a november 3 g kitü 
zött tárgyalásokat hivatalból elhalasztotta. 
Az igazsagügymmiszter e rendeletét más 
bíróságukra és későbbi időre kiterjeszt- 

' heti.
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A képviselőház sorsdöntő ülése.
A Gotterhaite. Horvát ezredek lázadása Fiúméban. Wekerle bejelentette 

lemondását. Gróf Károlyi Mihály következik.
Budapest, okt. 23. (Saját tudósítónktól.) 

A képviselőház délelőtt tíz órakor Szász 
Károly elnöklésével ülésezett. Szász Pál, a 
mentelmi bizottság előadója beterjeszti a 
bizottság jelentését Fényes László ügyében, 
akit tegnapi folytonos közbeszólásaiért jegy­
zőkönyvi megdorgálásra javasoltak ítélni. A 
többsog igy határozott.

A szászok hűségnyilatkozata.
Ezután folytatták az indemnitás vitáját. 

Brandsch Rudolf a szász németek nevében 
nyilatkozatot olvas fel, melyben hangoztatják 
a nemzethez való hűségüket, egyben köve­
telik, hogy anyanyelvűket szabadon hasz­
nálhassák, kultúrájúkat szabadon fejleszt­
hessék.

Határainkat magyar katonák 
védjék meg.

Utána Szilágyi Lajos beszélt. Követelte 
a magyar katonák azonnali hazahozatalát, 
határainknak szinmagyar katonákkal való 
megrakását, az idegen nemzetiségi katonák 
elvitelét, a külföldön levő magyar póttestek 
hazahozatalát, a magyar vezényszót, a közös 
intézmény eltörlését, a külön külügyi kép­
viseletet és az önálló független magyar nem­
zeti állam kiépítését.

A románok a magyar nemzet 
tagjai kivánnak maradni.

Szilágyi után
Mihályi Tivadar kijelentette : A románok 

a független magyar nemzet tagjai kivánnak 
lenni a jövőben, bár vannak sérelmek, a 
melyek szerinte félreértésből származnak. 
Hirdeti a magyarok és románok kölcsönös 
megértésének politikáját.

Öt perc szünet.
Szünet után
Poiónyi Dezső Tisza tegnapi beszédével 

polemizál. A vüághatalmak versenyében in­
kább lett volna helyünk a másik oldalon 
mint a német szövetségben.

Ezután az elnök az ülés folytatását dél­
utánra halasztott*.

A délutáni ülés.
A délutáni ülést 4 órakor nyitotta m g 

Szász Károly elnök.
Gróf Apponyi Albert: Nem viseltetik 

bizalommal a kormány iránt, de a mai sú­
lyos helyzetben az mdemnitást mégis meg 
szavazza. A munkapárt és a 48 as alkot 
mánypárt fúziója csak formula, pedig a ’mai 
időkben nem formulákra, hanem realitásokra 
van szükség. Olyan kormányra van szükség, 
amely az egész nemzetre támaszkodhatik. 
ilyen kormány pedig csak az lesz, amely az 
általános választójog alapjára helyezkedik. 
A mostani alakulás nem segít a helyzeten, 
mert a 48-as alkotmánypárt olyan tagokkal 
akadt össze, akik a jogkiterjesztést megaka 
dályoztak. A külpolitikai helyzetről szólva, 
kijelenti, hogy az önálló cseh állam tény, de 
a cseh tót állam fantazmagória. Wilson el­
lentétbe jönne önmagával, ha a mi hazafias 
tótjainkat akaratuk ellenére a cseheknek 

ajándékozná. A legsürgősebb teendők most 
határaink megvédése, azonnal cselekedni kell.

Óriási vihar a Gotterhaite miatt.
Ezután Bállá Aladár állott szólásra. Be­

szédét igy kezdte:
— Ez nem Magyarország háborúja, ha­

nem Ausztria háborúja.
Meskó Zoltán (közbekiált) : Debreczen- 

ben a király bevonulásakor Szterényi és 
W'indischgrätz jelenlétében a Gotterhaltet 

játszották.
Erre a közbeszólásra olyan vihar tört 

ki, amilyenre még ritkán volt példa. A brl- 
c-ldál ilyeneket kiabál: Disznóság! Gyalá­
zat !

juhász Nagy Sándor, gróf Batthyányi 
Tivadar, Hock János torkuk szakadtából kia­
bálnak: Pusztuljon a kormány! Ilyet csi­
nálnak a mai időkben! Aljasság! A jobb 
oldal némán ül. A kavarodás egyre nő, a 
lárma elviselhetetlen.

Végül szóhoz jut Szász Károly elnök : 
Kérem Önöket, a mai nehéz helyzetben 
őrizzék meg higgadtságukat.

Ez a néhány elnöki szó olaj volt a tűzre, 
a képviselők a terem közepére tódulnak, ök­
lök emelkednek, kiabálások hallatszanak: Ad­
dig nem tárgyalunk, míg elégtételt nem ka­
punk.

Juhász Nagy Sándor: Hol van a mi­
niszterelnök ! ?

Hock'. Hol van az uj császári lakáj ? 
A kormány felelős ezekért! Azonnal mond­
jon le I

Az elnök nem tud szóhoz jutni, végül 
felfüggeszti az ülést.

Az elnök niegbélyegzi a debreceni 
tapintatlanságot.

A Gotterhaite megszűnt Magyar­
országon.

Hosszú szünet után Szász Károly elnök 
megnyitja az ülést és zugó, szűnni nem 
»karó éljenzés és taps között a következő 
két jelenti ki :

— Az előbb Baiia Aladár képviselő ur 
beszéde alatt bizonyos nyugtalanság támadt 
azon közbeszólás miatt, hogy a ki-ály deb­
receni bevonulásakor a katonazenekar a Got 
terhaltét játszotta.

Felkiáltások a Károlyi párton : Pfuj !

Szász Károly elnök : Debrecenből ér­
kező hivatalos jelentések szerint Őfelsége 
megérkezésekor a magyar himnuszt játszot­
ták. Ha mégis elkövettetett az a tapin­
tatlanság, hogy a magyar királyt a Got- 
terhaltéval fogadták, ez oly nagyfokú 
figyelmetlenség, tapintatlanság, amely a 
magyar képviselőház elnöki székéből 
megbélyegezendő.

Felkiáltások: Éljen az elnök! (Taos 
minden oldalon.)

Szász károly elnök: Olyan időket 
élünk, amikor a királyi fogadásoknál köve­
tett ezen gyakorlatnak meg kell szűnnie. 
Ezen gyakorlat Magyaiországon többé nem 
fog kisérteni, hanem lesz ezután olyan

■ gyakorlat, mint voht legutóbb Ófelsége 

pozsonyi fogadásánál, ämikor a király a 
néppel együtt énekelte a magyar nemzet 
himnuszát. (Él/en, taps.) Arra kérem a 

képviselő urakat, felemelő lélekkel vegyék 
tudomásul kijelentéseimet, amelyet a kor­
mány tudtával, a kormány beleegyezésével 
tettem.

Szűnni nem akaró éljenzés és zugó taps 
kisérte az elnök szavait.

A fiumei lázadás.
Ezután Ball» Aladár folytatta beszédjét 

s a következőket mondta :
— Ma délelőtt Fiumében a hor­

vát ezredek fellázadtak, megostro­
molták és behatoltak a kaszárnyák-

I ba. Ott iefegyverezték a magyar 
j honvédeket, majd megszállták a 
törvényszéket s foglyul ejtették a 
főügyészt. A síneket felszedték, az 
utcákon valóságos harcok folytak.

■ A rendőrség, a hatóságok tehetet­
leneknek bizonyultak, a kormány- 
biztos katonai segítséget kért, de

j eddig nem kapott.
A bejelentés óriási, leírhatatlan izgalmat 

keltett, a támadt kavarodásban az elnök az
> ülést ismét felfüggesztette.

A szünet alatt.
‘ Mondjon le azonnal a kormáoy.

A szünet alatt a baloldali képviselők a 
' kupolateremben gyülekeztek és rögtönzött 
í értekezletet tartottak. Az értekezleten egymást 
: érték a rövid, de nagyjelentőségű kijelen­

tések.
Hock a kormány azonnali eltávolítását 

i követelte.
Hindy István a baloldali pártok tömöri!- 

’ lését hangoztatta.
Gróf Károlyi Mihály hosszabb beszéd- 

' ben a kormány azonnali távozását hangsú­
lyozta, az uj kormányba feltétlenül be kell 
vinni a parlamenten kívüli elemeket, csak 

| is úgy tartható fenn a rend és nyu­
galom.

Meskó Zoltán, juhász Nagy Sándor 
szintén a kormány rögtöni lemondásában 

; látja a nyugalom első feltételének.
Gróf Andrássy Gyula kifejti, hogy régi 

terve a baloldali pártok egyesítése, mindnyá­
junknak össze kell fogni. Óva int azonban 
minden erőszakosságtól. A nemzet létéről 
van szó ! Ajánlja, hogy nem kell szétrobban­
tani a kormányt, bukása ugy/s néhány nap, 

; esetleg néhány óra kérdése.
Gróf Apponyi Albert kijelenti, hogy semmi

I erőszakra nem kapható.
Gróf Batthányi Tivadar: Nem tartja 

i szükségesnek a további tanácskozásokat, a 
királyhoz kell menni.

Szünet este 10 órakor még tart. Közben 
egyre komolyabb formában elterjed a hire, 
hogy * kormány le fog mondani.

Szünet alatt, este 8 óra után gróf Tisza 
István tanácskozásra vonult vissza Wekerle 
Sándor miniszterelnökkel. Majd Weaerle ké 
rette magához gróf Xndrássyt, gróf Apponyit 

! és gróf Károlyi Mihályi és velük hosszasan 
| tanácskozott.
< Végre egynegyed 10 óra után az elnök 

megnyitja az ülést, a baloldali folyosóró
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óriási éljenzés hallatszik, amint a képviselők 
az ülésterembe özönlenek.

Wekerle miniszterelnök a kormány tag 
jaival megjelenik s Szász elnök jelenti, hagy 

3 miniszterelnök kíván szólni.

Wekerle bejelenti lemondását. 
Károlyi kormány kineveze'se iránt 

tett javaslatot.
Wekerle Sándor miniszterelnök szólásra 

emelkedik s néma esendőén a következőket 
mondja :

— Oráról-órára súlyos események kő­
étkeznek be, csakis az összes nemzeti erők 

egyesítése képes elhárítani a fenyegető ve­
szedelmet. Ilyen körülmények között hol­
nap O felsége elé fogok /'árulni s ki fogom 

f elenteni, hogy nem tartom magam alkal­
masnak az ügyek további vitelére. Azt a 
tanácsot fogom adni () felségének -, elvan 
kormányt nevezzen ki, amely az összes 
nemzeti erőket egyesíti, azokat is, akik nin­
csenek bennt a parlamentben.

A miniszterelnök ezután konstatálja, 
hogy elösmeri azt, hogy a választójog széle 
sebb kiterjesztését meg keli alkotni, ez az 
ui kormány első feladata lesz. Legfontosabb 
most a béke. Amíg az uj alakulás megtör, 
térik, kötelességének tartja a békét előkészí­
teni és mindent megtenni. Az ország függet­
lensége érdekében rendkívül fol tos a ma­
gyar határok megvédése és a magyar had 
sereg hazahozatala, erre most biztosítékot 
is kell szereznünk. Fontos feladat továbbá a 
rend és nyugalom megóvása.

Éljen Károlyi, az uj miniszterelnök.
A miniszterelnök beszéde végén a bal­

oldali újságíró karzatról lekiáltották ;
— Sajtószabadságot! Le a ^cenzú­

rával ! W-
A Károlyi-párt tetszéssel fopacM* ezt a 

jelenetet, az elnök azonban kéri Wparla- 
menti tudósítókat, hogy a nehéz bőkhöz 

illő komolyságot tanúsítsanak.
Az elnök indítványozza, hogy a beállott 

fordulatra való tekintettel, a Ház ne foly­
tassa üléseit s az elnököt bízzák meg. hogy 
a Ház összehívása iránt a szükséghez képest 
intézkedjék.

Ráth Endre, Juhász Nagy Sándor leg­
feljebb h'jloaputánra kívánják az ülések foly­
tatását

Gróf Bethlen István az elnök indítvá­
nyát pártolja, amelyet ? Ház. ezután el is 
fogadott.

Az ülés ezzel 10 óra után véget ért.
Az ülésről a Károlyi-párt ezzel a fel, 

kiáltással távozott :
— Éljen gróf Károlyi, az uj miniszter 

elnök I.
■" ■■■ r

* A legtöbb adót fizetők névjegyzéke 
közszemlén. Nagyvárad város igazoló vá­
lasztmánya a folyó évi szeptember 24 én 
tartott ülésében egybeállitotta az 1919. évre 
érvényes legtöbb adót fizető törvényhatósági 
bizottsági névjegyzéket. E névjegyzéket az 
1886. évi XXL törvénycikk 28. § a alapján a 
folyó évi október hó 22-től november hó 
6-ig bezárólag Pásztor Bér alan tb. tanács 
nők választmányi előadó hivatalos helyisé­
gében (Városháza 1. en. 3. sz.) közszemlére 
helyeztettem. A névjegyzéket a kitétel határ­
ideje alatt az érdekeltei^, megtekinthetik s 
ellene Nagyvárad város állandó bíráló vá­
lasztmányához felebbezést nyithatnak be. 
Nagyvárad 1918. évi október hó 18-án. 
Rimíer Károly s. k. polgármester

Eltűnt egy pénzeslevél a postán 
s megtalálta a rendőrség.

Nagybáród postahivatala október köze­
pén 26.600 korona pénztári fölöslegét pénzes 
levélbe téve a révi mozgópostával elküldte 
Nagyváradra a postaigazgatóságnak. Tizen­
hetedikén észrevették, hogy a pénzes levél 
nem érkezett meg rendeltetési helyére Való 
színűnek tartották, hogy a mozgópostán sö 
lét volt s a pénzeslevél a postacsomagok 
közé keveredett. A mozgóposta ellen Buda­
pesten közigazgatási vizsgálatot rendeltek el, 
de ez eredményre nem vezetett.

Szerencsére a nagyváradi postaigazgató­
ság a közigazgatási vizsgálat helyett, amely ■ 
eredmény nélkül végződött volna, a rendőr- I 
ségre bízta a homályos ügy kiderítését s ! 
Jánossy Gyula főkapitány szakavatott kezébe 
tette le ezt az esetet. Jánossy Gyula főkapi ! 

tány megialálta .* szálat s Bartha Endre dr 
rendőrkapitányra bízta a nyomozás kiszéle- 
sitésAt.

A ftl?'’vés az volt, hogy a pénzeslevél 
eltévedt a pos ^csomagok között a raktár­

Ma népszövetségi mozi.
A kath Népszövetség technikai akadá 

lyok miatt nem tudta vasárnapa jelzett mozi 
; előadását megtartani, a filmek nem érkeztek 
j meg kellő időben. Azonban táviratilag je- 

I lezték, hjgy a pompás műsort csütörtökre 
j küldik.

A műsor minden egyes száma külön ér- 
I dekesség. Ma a spanyol járványra tekintettel 
I csak egv előadás lesz, még pedig délután 6 

órai kezdettel. Pénztárnyitás az esetleges 
torlódásokra tekintettel 5 órakor lesz.

A rendező csoportvezetőket kérjük, hogy 
ugyanebben az időben jelenjenek meg.

A részletes műsor a következő :
1. Afrikai képek.
2., 3., 4. A szerencse egerek. Vígjáték 3 

felvonásban.
5., 6., 7. Szív és arany. Dráma 3 felvo- 

' násdan.
Ez utóbbinak meséje a következő :

Franck fiatal hadnagy, aki igen becsű 
letes iellamtí, de könnyelmű fiatalember, azt 

. reméli, hogy öreg nagybátyja halála után 
nagy vagyon örököse lesz és feleségül ve 
heti Ellent, egy eladósodott kereskedő leá 
nyát

F anck hadnagy, akinek könnyelmű élet- 
! módjáról nagybátyjának tudomása van, min 

den reménye dacára sem részesül nagybátyja 
vagyoniban, mert az öreg kitagadja őt és a 
fiatalember a nagybácsi halála után nem kap 
n ást örökségül, mint egy levelet és egy 
rajzot.

A nagybácsi a levélben tudatja őt, hogy 
kitagad,a ugyan, de mégis részesíti olyan 
örökségben, mely gazdag emberré teheti őt, 
ha komolyan d ilgozni fog.

Távol a vad nyugaton van egy arany­
tartalmú folyó, amelyről csak az elhunytnak 
volt tudomása. Franck hadnagynak oda kell 
utaznia és munkával megkeresni az ara­
nyat,

A leendő após közben felbontja leányá­
nak Franck hadnaggyal kötött eljegyzését, 
miután a fiatalember most már nem rendel­
kezik a remélt vagyonnal.

Franck hadnagy nyugdíjaztatását kéri és 

ban, ahonnan valaki ellopta. A vizsgálatot 
kiterjesztették tehát az összes aznap műkö­
dött alkalmazottakra, akiknek lakásán várat­
lanul házkutatást tartottak. Mindenütt meg­
lepték az ottlevőket, az egyik borzalmasan 
megdöbbent, mert 3000 koronája volt éltévé. 
Végül a Szaniszló utcán egy lakásban meg­
lepték Nagy Károly nevű postasegédtisztet, 
aki zavarba jött. A detektívek felkutattak 
mindent s Lass Károly és Méhes Lajos az 
ágy alatt egy fadobozban megtalálták a 26600 
koronát 1200 korona híjával, amelyet elköl­
tőit a megtévedt ember.

A tettes a 2. s . mu postahivatalnál az 
ajánlott leveledet 1-zeü s bevallotta, hogy a 
raktárból lopta ti ;r pór./ 'slevelet a csoma­
gok közül, ahov i elt .vedt a levél.

A posta m (biz ábói Horváth Béla dr 
titkár jelent n<g » nyomozásnál, amely a 
nagyváradi rer 5rsé, nyomozó eljárásának 
nagyszerű sze ezés t igazé: a. A megtévedt 
fiatal postatis let lei rtóztatták.

elutazik a nvagati aranymezőkre, ahol meg 
is találja az aranytanalmu folyót. Itt meg­
ismerkedik a határőr leányával, aki hü se­
gítőtársa és pajtása mindabban a sok 

l veszélyben, amely a fiatalembert az ismeret- 
1 len vad v léken környékezi.

Néhány vakmerő aranyásó észreveszi 
ugyanis, hogy Franck aranyfolyót fedezett 
fel és megtámadlak őt, de a leány megmenti 
a biztos haláltól, Franck hálából eljegyzi a 
leányt és meg van győződve róla, hogy 
elérte a nyugodt boldogságot.

Közben Ellen nagy vagyon örököse lesz 
s elmegy, hogy Franck régi jegyesét felke­
resse. Ellen éppen akkor ér oda, mikor 
Franck hadnagy eljegyzését tartja a határőr 
leányával. Ellen belátja, hogy Franckot nem 
tudja visszahód tani s szomorú szívvel tér 
vissza Európába.

Megkezdődik
a magas árak vizsgálata

A város árvizsgáló bizottsága pénteken 
délután 5 órakor Lukács Ödön polgármes­
terhelyettes elnöklésével ülést tart, ezután 
fel 6 órakor az albizottság tanácskozik. Meg­
kezdődik tehát az áruuzsora letörésének 
herkulesi munkája, megkísérlik a lehetet­
lent.

Az ülésen bemutatják a kereskedelmi 
és közélelmezési miniszterek újabb rendele­
téit, amelyek az áruuzsora letörését szor­
galmazzák s a kirakatokban jelentkező ár- 
drágitási esetek megvizsgálását sürgetik. Azt 
a hallatlan rablási vágyat, amely most a 
kereskedelemben tobzódik, most éri az első 
fagy. A bizottság a vendéglői étel és italárak 
szabályozását végrehajtja, s Szentlélcky- 
Mészáros Kálmán aljegyző most hasonlítja 
össze a vendéglők árszabását s kezdi leszál­
lítani a magasból a 15 koronás borárakat s 
7 koronás sülteket.

Az albizottság! ülésen a legújabb árdrá­
gítás! ügyeket tárgyalják, amelyeket hatósá­
gok, testületek terjesztettek a bizottság elé



véleményre, hogy az árak helyesek-e, ame­
lyek már mcgállapittattak, vagy nincsenek 
megállapítva vagy tulmagasak. Van cipódra- 
gitási, ruhadrágitási eset, egy 150 koronás 
nadrág esete, egy korpászsákból készült ing, 
amelyért 70 koronát fizetett *a vevő, egy 
filzkötő 80 koronáért. Ezenkívül van a bér 
kocsis ipartársulatnak a kereskedelmi és 
iparkamara utján beterjesztett kérése, hogy 
a kerékgyártó, kovács és vasalási munkákra 
irányárakat jelöljön meg a bizottság.

Az országos központi Árvizsgáló Bizott­
sághoz felterjesztést intézett Lukács Ödön 
bizottsági elnök, hogy mit kíván a bizottság 
elérni működésével, melyek a közszükségleti 
cikkek s ezek irányitó árai, hogyan alakul­
nak, az iparengedélj ek tekintetében minő 
ellenőrzési jogkört kiván biztosítani.

ürömmel látjuk, hogy a nagy munka ; 
kezdetét vette. Csak bátran és habozás nél- ■ 
kül törje le a bizottság az áruuzsora nagyra- j 
nőtt sza vait.

I

* A megyéspüspök itthon. Gróf Széché­
nyi Miklós püspök a debreceni királynapró! 
még az este visszaérkezett Nagytáradra.

* Kongregációi élet. Az Unnők Mária 
kongregációja d. u. fél 4 órakor rendes ülé­
sét tartja a szokott helyen.

* A pannonhalmi apát spanyol be­
teg. Győrszentmártonból jelentik a Magyar 
Kurírnak : A különálló és kies fekvésű pan­
nonhalmi főmonostort sem kerülte el a spa­
nyol járvány. Többek között dr Hajdú Tibor 
bencés főapát is az ágyat őrzi. Mivel a fő­
apát régebben cukorbajos, betegsége súlyo­
sabb természetű.

* Kitüntetett tisztek. A király az el 
fenség előtt elesett Lahota József 70 ik gy.- 
e. beli őrnagyot és Cmckrak Mihály 70. 
gy e. beli főhadnagyot a III. oszt, vaskorona 
renddel, a hadifáradalmak következtében el 
halt Mudin István 101. gy. e. beli tart, főhad- 
nagyoít és Nikics Miklós 70. gy -e.-beh tart, 
főhadnagyot pedig a III. pszt, hadiékitményes 
katonai érdemkereszttel és a kardokkal tűn 
tette ki.

* A Szabadegyetem tegnapi estéje. 
Acs Gusztáv máv. fütőházi főnök tartott elő­
ször közérdekű előadást az elektromos áram 
hatásáról az emberi szervezetre. — Érdekes, 
pontos adatokkal világított rá azon ténye 
zőkre, melyektől az ugyanazon erősségű áram 
hatása függ az emberi szervezetre. Érdekes 
például, hogy az emberi testfelület nedves­
sége fokozza a veszedelmet. Előadta azon 
modern óvóintézkedéseket, melyekkel az áram 
balesetek lehetőségeit alá lehet szállítani. — 
Végül beszélt azon intézkedésekről, melyeket 
baleset alkalmával az. orvos megérkezése 
előtt foganatosítanunk kell. Nem kevésbé ta 
nulságos volt Oláh Béla dr kér. és iparka­
marai titkár felolvasása a jövendő magyar 
külkereskedelem feladatairól, melynek most 
Aus ;Mól való gazdasági elválásunk égé 
szén u, kne'őségeket nyújt. A külkereske 
dolrri prepa,, m '• eszközei: a konzuli intéz 
meny, a kereskedelmi szaktudósitás, a ke­
reskedelmi muzeum, a külföldi piacokon ren 
dezett kiállítások, szakfolyóiratok. Hazánk a 
béke felvirradtával iparcikkének keleten, a 
Balkán félszigeten és kisázsiai piacokon fog 
keresni elhelyezést, melyet a háború alatt eré­
lyesen űzött német propaganda fog megnehe 
ziteni. Lrdekes példákkal illusztrálta, mennyi 
kudarcot szenvedett a mi kereskedelmi érdé 
künk ügynökeink tájékozatlansága miatt, fő 

képp a keleti népek különös nemzeti saját­
ságaik, konzervatív gondolkodásuk ignorá 
fása következtében. Különösen a moszlim 
vailásu lakossággal, illetőleg fogyasztókkal 
való érintkezés kiván nagy elővigyázatot és 
körültekintést. Mily ellentétben van például 
a mi ügynökeink arszlánkodása a német ügy­
nökök okosságával szemben, ak k nemcsak 
óvakodtak még csak kérdezési'odr i is a csa­
lád nőtagjainak hogyléte felől, de ha nővel, 
török nővel találkoztak az utcán, hátat for­
dítottak neki, ahogy azt a török illem köve 
teli. Végül a közlekedési és vámpcl tikáriak 
feladatairól mondott megszívlelni való elve 
két. Dunánk, e természeti kincsünk, amellyel 
közvetlen kapcsolatba kel hoznunk vasutain- 
kat, közutainkat és belvízi I arzénunkat, a 
tranzitó kereskedelem jövedelemhajlo üzésére ; 
jelöl ki bennünket. A megjelent szép közön- I 
ség nagy érdeklődéssel hallgatta a tartalmas 
és aktuális fejtegetéseket, amdyeki n végig* 
lük.ct&tt jövő ^.^zdnságí nsgyrühivstotisápunk 
sok reménysége.

* Felmentésekben nem adnak felvi­
lágosítást a minisztériumokban. Nagyvá­
rad város főispánja 1436—1918. sz. leirata 
értelmében tudatom az érdekeltekkel, hogy a 
belügyminiszter ur 14166—kf. sz tét delete 
szerint a spanyol járványra tekintettel a mi 
niszteriumok, különösen a tömegesen felmen­
tési ügyekben érdeklődőknek, egyelőre októ 
bér 3' ig felvilágosítást nem adnak, Nagyvá 
r d, 1918. október 21. Eleméry Ferenc ka- 
tonaügyi tanácsnok.

* A Népszövetségi Hans i Szövet­
kezet részjegyzőit újból fel' Ívj. ?. szövetke­
zet igazgatósága, hogy /jegyeik után 
járó hátralékos összeget mielőbb fizessék 
be. hogy részükre a bevásárlási igazolvány 
kiállítható legyen. A befizetések naponként 
délután 5—6 óra között elfogadtatnak.

* Katonaorvos is kezelhet polgári 
beteget. Mint a M. K. értesül, a hadügynni 
niszter rendeletet adott ki, melynek érteimé 
ben a járványra való tekintened katonai or 
vosok is kezelhetnek polgári betegeket.

* Id. Zigre Miklós temetése. Nagy 
részvét mellett ment végbe tegnap délután 
id Zigre Miklós temetése. A halottasháznál 
igen sokan jelentek meg az elnunyt tiszte 
lói, kartársai és rokonai közzül. Díszes me 
nyezetes ravatalon masszív érckoporsóban 
nyugodott az öreg ur, körötte ezüst kande­
láberek és pálmák voltak elhel ezve. A te­
metési szertartást Csorogár Romolus püs 
pöki helynök, továbbá Popovics Vazul, dr 
Turbule György és dr M-gier lelkészek vé­
gezték. A beszentelés után a koszorúkkal 
boritolt érckoporsót a négyes fegatu irn 
pozáns fekete barokstillü üveges halottas 
kocsira helyezték és elől a nagyszámú l-o 
szorukat vivő virágkocsivai, a díszes gyász 
menet a gör. kel. székesegyházba vonult, a 
bel ünnepélyes gyászisteni tiszteletet tartót 
tak az elhunyt felett, melvnek végeztével az 
impozáns gyászmenet a Rulikovszky teme­
tőbe vonult, a hol a családi sírhelyen végső 
nyugalomra helyezték az elhunytat.

A temetésen jelen voltak az ügyvédi ka 
mara tagjai, Németh István kir. tanácsos, dr 
Gerlán Gábor, Poynár Miklós, Poynár Sári 
dor, Popescu Vazul, Ponorán Lukacs, Mi- 
helfy Adolf, dr Mihelfy Lajos, dr Kiss Döme, 
dr P'pp Coriolán, Pántya Péter, Sztankovits 
János, Sztáti Flórián, Fekete Ferenc, dr Máthé 
György, Tóth Itnre, dr Lázár Aurél. dr Sztachó 
Szevér, dr Kocsán János, Maross Gábor, La 
Hatos Antal, Szacsvay Ákos, dr Pácz Sán­
dor, Baróthy Pál, dr Tóth Ferenc dr Thury 
Kálmán, Gerlán János, Papp György, Leit 
ner Lajos, dr Perczel Adolf, dr Erdélyi, Ke 
pess, dr Popovits Miklós, a Diamandi csa 
Iád, Gentz János stb. - A díszes temetést 
Veiszlovits Adolf és fia első nagyváradi te 
metkezési vállalata nagy figyelemmel és pon­
tossággal rendezte.

Magánvizsgák az orth. izr. polgári 
iskolában. Felhívom mindazokat, akik a f. 
évi december havának végén a nagyváradi 
orth izr. polgári fiú és leányiskolákban 
óhajtanak magánvizsgálatot tenni, hogy a 
Biharvármegye kir. tar,felügyelőségéhez cim 
zett, kellően fölszerelt s megfelelő bélyeggel 
ellátott folyamodásaikat alulírott igazgatóhoz 
f. évi november hó 4 ig múlhatatlanul nyújt 
sák be. A folyamodáshoz melléklendők: is­
kolai, születési s erkölcsi bizonyítványok. A 
vizsgálatra vonatkozó ügyekben fölvilágosi 
tást hivatalos órák alatt (10 — 11 ig) kész­
séggel ad Biró Márk igazgató.

Magánvizsgálatok a polgári ieányis 
kólában. Azon magántanulók, kik a kará­
csonyi időszakban az uivárosi közs. polgári 
leányiskolában óhajtanak magá-.vizsgát fenni 
I koronás bélyeggel ellátott, kir. tanfelügye- 
tőséghez címzett kérvényüket november 1 10 
adják be az iskola igazgatóságához. Kérvény 
mellékletei; 1. Iskolai bizonyítvány. 2. Szü­
letési anyakönyvi kivonat. 3. Hatósági b'zo 
nyitvány a vizsgázó tartózkodási helyéről, 
Nagyvárad, 1918. okt 22. Özv. Btleznay An- 
talné igazgató.

* Halálozás. Egyesi Antal 82 éves ko­
rában a közhorházban meghalt. Temetése 
délután 4 órakor lesz.

* Adomány a kath. Nővédő-egyesü- 
letnek. Mertz János 30 koronát, törvény­
széki szakértői diját, a kath. Nővédő egye­
sületnek ajándékozta. Ezéton fejezi ki hálás 
köszönetét az adományért az elnökség.

* A nyilvános könyvtár illetékeit a 
könyviárbizottság a következőkben állapította 
meg : Óvadék 20 korona, amelyet kivétel 
nélkül mindenki tartozik befizetni, aki köny 
veket vesz kölcsön ; olvasási illeték évi 12 
korona, mely két félévi részletekben fize­
tendő. A kölcsönvevés határideje 7 nap 3 
az intésdij hntenkint emelkedőén : — 40, 
— *80, 1 40 és 2 korona. A könyvtár olvasó­
termei korábbi intézkedésig zárva lesznek.

* Halálozás. Kaolonyi Darabanth Béla 
nyug, tiszttartó élte 78 ik évében tegnap el­
hunyt. Temetése ma délután fél 3 ódakor 
megy végbe a Kórház utcza 7. számú ház 
tói.

Színház.
A színház miisora :

CsütórtöH : Hejehuja Dáró (A bérlet ) 
Péntek: Hejehuja báró (B bérlet) 
Szombat délután : A peleskei nótárius. 
Szombat este : Hejehuja báró (C bérlet.) 
Vasárnap délután: A Névtelen asszony. 
Vasárnap este : Hejehuja báró.

Hejehuja báróhoz zarándokolnak a 
nézők ezrei, s elfelejtve nehány órára a há­
borús kínokat, finom, kedves muzsika és 
kedvderitő libretto mellett pihenik ki a nap 
gondjait és fáradalmait. Ma már bérletben 
megy a Hejehuja báró, amelynek előadásait 
szombat délután a hires és mulattató kiasz- 
szikus magyar előadás, A peleskei nótárius^ 
Gvodányi nagyszerű színmüve szakítja léibe. 
A darabot ifjú és felnőtt nagy lelki gyönyö 
rüséggel nézheti meg, az előadás méltó lesz 
a darabhoz. Vasárnap délután pedig a Hév 
télén asszony izgalmas drámáját kiváló és 
gondos előadásban nézheti meg a kö­
zönség.

Legközelebbi újdonság a Nemzet 
Színház híres darabja, //. József császár » 
Szigligeti Színházban. Szomorny Dezső kor 
hü és lázas cselekményü színdarabja már 
készen áll előadásra s a nagy Habsburg tra 
gi diájának aktualitását mindenki világosan 
láthatja abból az eladásból, a mely a jövő 
hét közepén megy végbe s amelyben a tár 
sulat minden drámai tehetségének nagy része 
lesz.
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A vén-kisasszony titka.

Este 7 órai kezdettel
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Bontó-, sűrű-, still-fésük, 
hajtűk, hajcsattok, oldal- és 
kontyfésűk, kefék, bőráruk, 
pipere és toillete szükségle­
tek legjobb beszerzési helye

szükséges bútorok és felszerelési 
október hó 
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Igazságszolgáltatás.
Aki jót gondolt a tolvaj oroszokról. 

Schón Salamon férfiszabó felesége sevró- 
bőröket és róka , görénybőröket vásárolt két 
intelligens, elegáns öltözetű orosz fogolytól, 
akik s bőrt a Horváth-féle cipőgyárból lop­
ták. Orgazdaság miatt került Schönné Gyenge 
Béla tanácsa elé, «hol elmondta, hogy a bőrt 
500 koronáért vette Reiszman Adolffal, sógo 
iával együtt, aki szakértőként szerepelt s 
azután eladta a bőröket Klein Rezső bőr­
kereskedőnek 1038 koronáért. A nyereséget 
megfelezték. Nem tudta, hogy ezek az cro' 
szók betörők s a bőrt lopták.

Tanukat hallgattak ki s ezek vallomása 
alapján a bíróság Sehonnét 2 havi fogházra 
ítélte. Fellebbezett. *

Zs. K. A gondolat, hogy repülőtámadás 
esetén a harangokat is félre kell verni, helyes, 
de remélhetőleg nem fog aktuálissá válni a meg­
valósítása. Úgy látszik, egész komolyan bizhatunk 
benne, hogy nem repülőgépek, hanem békega­
lambok fognak nemsokára fölöttünk röpködni.

S. Gizi. Sajnos, most nincs terünk versek 
közlésére.

Kiadótulajdonos: Szent László-nyomda r.-t.

Főszerkesztő : 
Or KR0SER äuöÄR.

Felelős szerkstóí- ; >
Dr. POP KÄR6H « i

Nagyvárad város gazdasági ügyosztályától. 

14959—1918. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Nagyvárad város tanácsának 14958—1918. 

sz. határozata alapján a nagyváradi állami 
felső leányiskola és leánygimnázium beren­
dezéséhez ■ ■__ ■_ - -
tárgyak szállítására folyó évi 
30. napján délelőtt 10 órakor 
bizottsági termében árlejtést 
tani.

A szükséges bútorok és 
tárgyak szállítására

felszerelési
„ vonatkozó határidőt

ajánlattevők, ajánlatukban maguk kötelesek 
megjelölni. Kötelesek ajánlattevők ajánlatuk­
hoz bánatpénzül az ajánlati összeg 5 száza­
lékát akár készpénzben, akár óvadékképes 
értékpapírban a városi pénztárban elhelyezni 
s az erről szóló letéti nyugtát ajánlatukhoz 
csatolni. A munkálatok kivitelét illetőleg a 
város által megállapított általános és rész­
letes vállalati feltételek a kötelezők.

Az árlejtés eredménye felett a város ta 
nácsa teljesen szabadon határoz. Ajánlatié 
vöt tett ajánlata azonnal és mindaddig köte 
lezi, míg az. ajánlatuk felett végleges döntés 
történik, ellenben Nagyvárad városát csakis 
az árlejtés eredménye felett hozandó határo 
zatának jogerőre emelkedésével. A fenti mun 
kálatokra vonatkozó részletes feltételek a vá­
rosi mérnöki hivatalban tekinthetők meg, a 
hol is a szükséges felvilágosítások a hivata­
los órák alatt megtudhatók, úgyszintén az 
árakkal ki nem töltött ajánlati lapok meg 
szerezhetők.

Nagyvárad, 1918. okt. 23.

Kornlossy József, s. k. 
gazd. tanácsnok.

Hirdetmény!
Közhírré teszem, hogy folyó évi szeptem 

bér hó 10-én bitangságban talált 1 drb. szürke 
szőrű tehén, miután a mai napig igazolt tu­
lajdonosa nem jelentkezett, folyó hó 26-án 
délelőtt 11 órakor nyilvános árverésen 
Rendőrség udvarán el fog adatni.

Nagyvárad, 1918. október 22.
Dr. Szentmíklósy 

rb. biró.
J^mimimimimimimimimimimimimimimmk 
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£ Fésűk 

tartós, finom anyagból.

i 
i
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Fésű- és disz műáruház
Saspassage 42.

rSebelthau A. utóda Szabó J. 
javítások eszközöltetnek.

Ma i (ittak napjára*1
Finom kiállítású

KOSZORÚIM 
elkészii.tek, s ajánlom a nagyérdemű 
közönség szives figyelmébe s ké­

rem megrendelésüket.
Szolid árak, finom kiszolgálás.

Fehér Etelka 
modern virágcsarnoka 
Rákóczi ut, Stepper- 
cukrászdával szembe.
Telefon : 16-85 sz.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy 1918. október 

28 án délután 2 órakor Lrmiháíyfalván az 
Egyesült Érni hályfalvai Takarékpénztárnak a 
vasúti állomás szomszédságában levő raktá 
fában, Schick Adolf budapesti borkereskedő 
által át nem vett, ki nern fizetett, körülbelül 
485 hl. és 80 liter, átlagban mintegy 9 % 
Malligand fokos egészséges, tisztán lefejtett 
fehér-bor, használt, de jó állapotban levő 
tölgyfa-iram pa t hordókkal együtt, a nevezett 
Scnick Adolf költségére és veszélyére, egy 
tételben, hektoliterenkint 960 K kikiáltási ár 
medett, de azon alul is bármily áron, az ár­
veréskor meglevő állapotban és minőségben, 
azonna i átvétel és készpénzfizetés ellenében 
a legtöbbet ígérőnek el fog adatni nyilvános 
árverésen.

A bo t az eladó el szállittatja saját költ 
ségén az érmihályfalvai vasúti állomásra, az 
árveréstől, illetőleg a vasúti forgalmi zárlat 
megszűnésétől 24 óra alatt.

Vevő a bort az árverés befejezése után 
azonnal átvenni és kifizetni tartozik, az ál 
tala viselendő vételi illetékkel együtt.

Aki árverelni akar, 50000 korona bánat­
pénzt tegyen le. Ha a vevő a vételárat azon­
nal ki nem fizeti, bánatpénzét elveszti s az 
árverés újból megtartatik.

Székely hid, 1918. október 21.

Dr. Stettner János
kir. közjegyző.

APOLLÓ 
mozgó- 
színház

MA

A vén-kisasszony titka.

Este 9 órai kezdettel.

VIÖADÓ 
mozgó­
színház

MA

A vén-kisasszony titka.

Este 7 órai kezdettel.

— • - -
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HETI ÁRJEGYZÉK:
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feaskószlet szí' es tálcával .
Kávéskészlet > > ....
Feketekávés készlet színes tálcával 
Mosdókészlet finom majolika sz. félsz. 
Főző lábasok tűzálló..............................
Főző fazék t izálló . . 5, 6, 7, 8, 9, 
Befőt esk 'szlet finom aranyozással félsz 
Függ lámpa csigás felszerelve . , . 
Falitílkör sziip s arany izással .... 
Ebédlőkészlet sz arany >zássai 6 szem. 3001— 
Ebédlőkészlet stines finom minátval 100

részes, t áskészlet:el együtt . . . 500"—

Díszműáruk, majolika dísztárgyak, 
valódi cobald díszműáruk, terak- 
kota figurák,chinaezüst és alpacca 
ezüst áruk

legnagyobb választékban.

Képkeretezés, ablaküvegezés. 
Eladás nagyban és kicsinyben. 
Arak viszonteladóknak is érvényesek.

KOMLOS TESTVEREK 
üveg, porcellán, lámpa és díszmű­
áru nagy gyári raktára Nagyvárad, 
Hlatky Endre (Zöldfa-u.) úti 

Telefon 3-72. Telefon



WM®

a f f 1918 okt 24.

♦ APRÓ HIRDETÉSEK. ♦ i
Minden szó ára 20 fillér, vastagabb betűvel 40 
fillér. Legkisebb apróhirdetés ára 2 korona. Apró­

hirdetések dija előre fizetendő.

J Mocsáry Sándor (
► törv. bej. cég.

i
Zongora eladó 

Stuch fligel alig használt 
Kelics zongorahangoló, 
Tisza Kálmán-tér 7.

Villamos berende­
zést legolcsóbban vál­
lal Hagymás!. Telefon 
1404 és 532.

Olcsó és szép sír­
keresztek cenientalap- 
pal, dombomra préselt 
betűkkel kaphatók Maár 
Lajos lakatosnál, Teleky- 
utca 45.

Villany-, gáz és víz- 
vezetékszerelő, bronz 
műves, bádogos, laka­
tos, műszerész és gal­
vanizáló. írógép , ke­
rékpár , grammofon- 
javitó és nikkelező.

i
4

Ujságkihordónőt 
keres a Tiszántúl kiadó­
hivatala azonnali belé­
pésre.

Női, leány és gyer­
mekkabátok, blousok 
kötények, keztyük, ha­
risnyák legolcsóbban : 
Czillér Imre nagyáru­
házában.

Spanyolnátha 
járványoknál betegszo­
bákban fenyő (boro 
vies ka ) szobaillat ki­
tűnő dezinficiáló perme­
tező szer kapható Farkas 
István Apolló drugéri- 
ájában.

Iroda és raktár :
Zöldfa-utca 8. Telefon 1404 4

Ipartelep: 4
Szent János-u. 22.Telefon 532 4 
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Fényképészet? 
emezek, papírok, vegy­
szerek, 
tapható Farkas István
.Apolló“ drogériájában, 
ííákóczi-ut 7 — B.

előhívók stb.

Felső Kereskedelmi 
és Polgári iskolából 
kimaradt tanulókat 
magánvizsgára elő­
készít felelőséggel

Likőr
és rumkompositiók, 

Chartreuse, Benedikti­
ner, Allasch, Meggy stb. 
essentiák. Törköly, Szil- 
vóritim, Seprő, Cognac- 
klvonatok használati uta­
sítással a legfinomabb 
minőségben kaphatók : 
Farkas István „Apolló“ 
drogériában, Nagyvárad.

Poloskairtó 
fioksln biztos, kipróbált, 
megbízható poloskák ir­
tására. Kis üveg 4 K, 
kőzépüveg 8 K, nagy 
üveg 14 K. Kapható 
farkas István „Apolló“ 
drogériájában, Rákóczi­
it 7—B.

es

Pemete 
és bársfamézeukorka el 
hárítja a köhögést 
rekedtséget, hurutot, ki­
váló hangtisztitó, oldó 
hatású. Egy csomag ára 
1 korona. Kapható Né­
meth Pál Aranykereszt 
gyógyszertárában, a vá­
rosháza mellett.

Tavaszi 
izeplők, májfoltok, bőr­
vörösség, kiütés, mi- 
treszerek ellen biztos az 
IPO-krém. Ára 5 kor. 
és szappan Vióra át­
mosó ára 6 korona. Kap­
ható Farkas István Apolló 
drogériájában, Rákóczi­
it 7 —B.

Ne dobja ki pénzét 
uj ruhákért, mert a ki- 
ünően beváltruhafesték- 
lei régi ruhadarabjait 
ílcsó pénzért házilag 
«tfestheti. F.gy levél ára 
70 fillér. Németh Pál 
Aranykereszt gyógyszer­
tárában, a városháza 
»ellett.

Tyúkszem irtó 
három nap alatt elmu­
laszt tyúkszemet, bőr- 
keményedést és szemöl­
csöket, Ára 2 kor. Kap­
ható Farkas István 
„Apolló“ drogériájában 
Nagyvárad, Rákóczi-ut 
y -B. n.

Keresünk 
azonnali belépésre egy 
irodaszoigát, egy éjjeli 
őrt, kettő kenőmunkást 
és éjjeli munkára laka­
tosi. Moskovits Mór.

Bérbeadó
Kossuth Lajos-utca 

házban (Szent László 
téren) korcsma, vendéglő 
és bodegának kiválóan 
alkalmas üzlethelyiség I 
noszabb időre. Bővebb 
felvilágosítás a Polgári 
Takarékpénztár r.t. nagy­
váradi cégnél nyerhető.

a Középiskolai 
Előkészítő j 
Donát-tanfolyam j 

Beöthy Ödön-utca 30. sz. Telefon 1000. ’ 

üj kereskedelmi tanfolyam 
hölgyek részére (gyors- és gép­
írás, számtan, könyvvitel, he­
lyes és szépírás) s eptem >er 
15-től kezdve a DpN*ai-féie 
tanfolyamban Beöthy Ödön utca 30.
Telefon 1000. Telefon 1000. i

2.
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Egy borotva valódi 
solingeni ezüstacél 

12 kor.
Egy nagy tartós szobaseprü erős fanyéllel 7’50 K. 
Piaci táskák 7 K-tól feljebb minden árban kaphatók. 
Ruhafesték

feltétlen jó minőség csomagja 50 fillér, 
kipróbált finomabb minőség 70 fillér. 

Viszonteladóknak 100 csomag vételnél 
60 százalék engedmény. Kapható 
a „BÉK A“-boltban. Zöldfa-utcán.

E1 s ó r e n d ü 
f ü z ó s z a í o n 

NAGYVÁRA D, 
Nagy Sándor-u. 1. 
Parkszállcda épületében 

interurbán telefon ;
11— -53 szám.

A Szigligeti-színház mű­
vésznőinek egyedüli fűző 

szállítója.
Tisztításokat és átala­
kításokat elvállalunk. 
Fűzők mérték után a 
legrövidebb Idő alatt el­

készíttetnek.

HIRDETMÉNY!
Tudomására hozom Nagyvárad város és. 

Biharrnegye közönségének, hogy a Város: 
Kávéliázamat eladtam és a visszamaradt 

kávéházi italokat nagybani áron 
bocsájtom a t. fogyasztóközönség rendelke 
zésére azon megjegyzéssel, hogy a borokból 
10 üvegnél kevesebb nem kapható. Hely­
beli megrendelőimnek üvegenkint 10 fillér 
küldöncdij ellenében kívánságára már házhoz 
is szállítom.

Kérem azonnali szives megrendelésüket 
mert nagyon sajnálnám, ha a későbbi jelent­
kezőket már nem volna módomban Kiszolgálni.

HERCZ IMRE
Rákóczi-ut 12. (Apolló-palota.) 

Telefon 4-38. Telefon 4-38.

RÉSZLETES ÁRJEGYZÉK:
FEHÉR BOROK: Palugyai Leányka 12 50 

Palugyay Rizling 12 50, Palugyay Chatear. 
12'50, Domány Rizling 12 50, Domány 
Magyarádi 12'50, Domány Zöldszilvany 
12'50, Hg. Windisch-Graetz 12'50. Beret- 
vás : Ezerjó 13'50, Beretvás Zamatos 
13'50 kor.

TOKAJI BOROK: Aszu 0'5 1. 25, Szamo­
rodni 0'5 1. 12'50, Szamorodni 0'2'5— 7 K 

VÖRÖS BOROK: Bordeux Beretvás 0'7 I.
13'50, Chateau Windischgraetz 0'7 1. 13 50, 
Chatem Palugyay 0'7 I. 13'50, Egri Vörös 
Tokaji Bortermelő rt. 0'7 1. 13'50 kor.

KÜLFÖLDI BOROK: Malaga 0'7 I. 38'00, 
Sherry 0'7 1. 38 kor.

PEZSGŐK: Törley, Dietzl, Palugyai, Tran 
silvan, Goldeck, üvegenkint 36 kor.

LIKŐRÖK : Triple Sec, Sherry Brandi 
Cordiol Medok, Curasso, Allasch, Külön­
féle francia likőrök, Gyomorerősitök, li­
terenként 58 korona.
árak üvegcserével, vagy üvegenként 

2 korona betéttel értendők.
Kicsinyben! eladásra, főlerakatom JANÓ- 
VICS ÍGNnCZ bodega üzletében Rákóczi- 
ut városi kávéházzal szemben, a fent 

jelzett árak mellett beszerezhetők.

Az

A Sajtó hölgybizottság 
könyv és lapterjesztő vállalata: 
a Kossuth Lajos-utcai trafikban 

ajánlja könyveit és lapjait 
Ne vásároljunk 
előtt szét nem 
hölgybizottság 
BIZOMÁNYI
Támogassuk ezen uj vállalatot! ! !

könyveket, mí- 
rtéztiink a Sajtó

ÜZLETÉBEN

4

4

NAGYVÁRAI) VÁROS

IRODA, RAKTÁR ÉS TELEPtNAGY VÁRADON, VÁR TÉR I. S Z AM.

Értesítjük a város t. közönségét, hogy villamos főzőedények, Wolfram 
és egyéb izzólámpák a legolcsóbb árban kaphatók. Telefon rendelésre 
izzólámpák díjmentesen házhoz szállíttatnak. Elvállalunk villamos vilá­
gítási és erőátviteli berendezéseket. Egész éjjel ügyeletes szolgálat. 
Csillárok, 1 A wattos ivlámpapótlók 2000 gyertyafényig. Villamos motorok 
nagy választékban kaphatók. Költségvetéseket díjmentesen készítünk. 
A telep telefonja 514.

Szent-László-nyomda részvénytársaság Nagyvárad.

Főszerelő telefonja 55.


